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     SPEKTRUM PÉČE

      Gynekologicko-porodnické oddělení 
 

 

Popis odbornosti 
Gynekologicko-porodnické oddělení poskytuje komplexní diagnostickou, léčebnou a 

ošetřovatelskou péči ženských chorob. Porodnická část pečuje o těhotné ženy při stavech 

komplikujících graviditu v průběhu těhotenství, ukončuje těhotenství porodem od 32. týdne 

gravidity a léčí ženy v patologickém šestinedělí. 

 

 

Spád 

Asi ze dvou třetin oddělení pečuje o ženy z okresu Havlíčkova Brodu a sousedních okresů 

Vysočiny, a z jedné třetiny poskytuje péči pro ženy celé České republiky a event. i zahraničí.  

 

 

Pracoviště 

Počet lůžek: 53  

z toho 3 lůžka intermediární péče 

JIP lůžka: 4 na porodním sále  

Denní stacionář: 4 lůžka 

Počet stanic: 2 + porodní sál + ambulantní trakt 

 

Počet lékařů: 17 

Počet dalšího zdravotnického personálu:  

40 SZP + 8 PZP (sanitářek) + 1x sanitář 

Z toho: 40 porodních asistentek a 1 všeobecná sestra 

VŠ vzdělání má 19 porodních asistentek 

 

 

Lůžková část 
Provádíme na svých sálech operativu jak klasickou cestou – vaginální (cestou přes pochvu) i 

abdominální (cestou přes stěnu břišní), tak miniinvazní laparoskopickou a hysteroskopickou, 

dále konizace LEETZ (snesení povrchu čípku elektrickou kličkou), uro-gynekologické 

výkony a operace sestupů gynekologických orgánů, císařské řezy, některé onkologické 

operace. Po splnění podmínek poskytujeme možnost nechirurgické léčby mimoděložní 

gravidity nebo gravidity neznámé lokalizace metotrexátem. Pracoviště ve spolupráci 

s ambulancí lékařské genetiky poskytuje možnost neinvazivní a invazivní prenatální 

diagnostiky. 

Z malých výkonů provádíme umělé ukončení těhotenství, kyretáže, revize, hysteroskopie, 

drobné a bioptické zákroky na rodidlech. Všechna vyšetření, operace a malé výkony lze 

předem objednat. Oddělení spolupracuje s klinickými pracovišti. 
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Ve spolupráci s terénními gynekology poskytujeme komplexní konzervativní gynekologickou  

léčbu a pečujeme o stavy spojené s těhotenstvím, porodem (od 31.+1 týdne těhotenství)  

a šestinedělím.  

 

Ambulantní část 

1. Všeobecná ambulance - ve všeobecné ambulanci se provádějí každý den všechna akutní i 

preventivní ambulantní gynekologická a porodnická vyšetření pro registrované pacientky 

vždy konkrétním registrujícím lékařem, nehospitalizované pacientky a konziliární vyšetření 

pro pacientky hospitalizované. Mimo to byla pojišťovnami nasmlouvána běžná ambulantní 

péče a každý den zde týž lékař provádí všechna akutní i preventivní ambulantní vyšetření.  

2. Konziliární, příjmová a specializovaná ambulance - provádí všechna příjmová vyšetření 

na oddělení a denní stacionář, konziliární vyšetření pro naše i ostatní zdravotnická zařízení a 

ve stanované hodiny též speciální vyšetření - dětské gynekologie, urogynekologie, 

ultrazvuková diagnostika. 

Ultrazvuková vyšetření - při ultrazvukovém vyšetření se provádí vyšetření vaginální a 

abdominální (břišní) sondou. Dále se vyšetřují těhotné ženy ultrazvukem s Dopplerovským 

vyšetřením (vyšetření srdce a velkých cév), včetně screeningu vývojových vad a měření 

průtoků cév a 4D zobrazením. 

Dětská gynekologie – poskytujeme běžné zákroky a vyšetření ve stanovenou dobu.  

Uro-gynekologická ambulance - uro-gynekologické vyšetření je zaměřeno na zjišťování 

příčin úniku moči u žen, jejich léčbu a event. indikace k operační léčbě. 

Odborná konziliární a předoperační vyšetření - zkoumá komplikované stavy, na jejichž 

základě lékaři stanoví léčebný postup nebo indikují operační zákroky jak pro terénní 

gynekology a lékaře, tak pro jiná lůžková nebo ambulantní oddělení.  

V ambulantním sále a denním stacionáři provádíme : malé operační výkony- umělé 

ukončení těhotenství, kyretáže, revize, hysteroskopie, konizace a drobné a bioptické zákroky 

na rodidlech. Součástí ambulantního traktu je denní stacionář se 4 lůžky, který slouží k 

odpočinku pacientek po malých ambulantních výkonech. 

Předporodní kurz a cvičení s těhotnými: Kurz je určen pro nastávající rodiče, probíhá 1x za 

14 dnů pod vedením porodních asistentek z porodního sálu. 

 

 

Přednosti oboru: 
Moderní a moderně zařízená gynekologie a porodnice patřící po léta k nejlepším a 

nejoblíbenějším v ČR, poskytující celou paletu moderního, ale i alternativního porodnictví a 

gynekologie. 

Naše oddělení získalo statut perinatologického centra II. typu, které pečuje o ženy 

s hrozícím předčasným porodem a vede předčasné porody od 31.+1 týdne těhotenství. 

Součástí tohoto centra je JIP pro novorozence s nízkou porodní hmotností a pro novorozence, 

kteří potřebují zvýšenou péči. 

Dobré přístrojové vybavení, kvalitní lékařský a ošetřovatelský tým, který na gynekologii a 

porodnici přitahuje více jak 30% klientely z jiných krajů a zahraničí! Mezinárodně 

certifikovaný odborník pro diagnostiku vrozených vad plodu. 
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Pacient 
Naší klientkou by se rozhodně měla stát žena, která chce využít moderní diagnostické a 

terapeutické postupy v rodinném a intimním prostředí. Rodička, která chce „bezpečně“ 

porodit a cítit se jako doma. 

 

 

Spolupráce s jinými zdravotnickými zařízeními 
Gynekologicko-porodnické oddělení spolupracuje s nemocnicemi v rámci celé ČR, přijímáme 

pacientky k porodu od 31.+1 týdne gravidity bez omezení místem bydliště, stejně tak 

pacientky k plánovaným výkonům. V případě potřeby odesíláme na specializovaná pracoviště 

v Kraji Vysočina, klinická pracoviště do Prahy, Hradce Králové, Brna a ev. i na jiná klinická 

pracoviště dle přání pacientky. Výčet jednotlivých pracovišť, kam odesíláme nebo odkud 

přijímáme pacientky, by čítal několik desítek pracovišť.  

 

 

 

 

V Havlíčkově Brodě dne 24. 3. 2025 

 

 

MUDr. Pavel Antonín 

primář gynekologie a porodnictví  


